
2921ª Sessão Plenária Ordinária de Caráter Especial

A vice-presidente Maria Helena, presidindo a sessão, destacou a trajetória histórica do conselho e a relevância de
seu papel na formação de políticas públicas para o ensino. Também fez questão de agradecer aos membros que
finalizaram seus mandatos, enaltecendo o compromisso com a educação de qualidade. Ela enfatizou a palavra
“mudança” como chave para a educação contemporânea, mencionando a importância da inteligência artificial e
reformas contínuas no currículo, incluindo o ensino médio e a formação de professores.
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RECEPÇÃO DOS NOVOS CONSELHEIROS
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Na manhã do último dia 23, o Conselho Estadual de Educação de São Paulo realizou sua 2921ª Sessão Plenária
Ordinária de Caráter Especial, onde novos conselheiros foram empossados em cerimônia que reuniu diversas
autoridades e representantes do setor educacional. Entre os presentes estavam Gilberto Kassab, representando o
governador Tarcísio de Freitas, e o secretário estadual de Educação, Renato Feder, que reforçaram a importância
da continuidade e inovação no setor educacional paulista.

Na cerimônia de posse, Ghisleine Trigo, representando os antigos
membros, deu as boas-vindas aos novos conselheiros, que chegam
com experiências e contribuições valiosas. Entre os empossados,
destacaram-se Claudia Costin, reconhecida por sua atuação
educacional tanto no Brasil quanto no exterior, e Anderson Ribeiro
Correia, ex-presidente da CAPES e diretor do Instituto de Pesquisas
Tecnológicas (IPT). Em seu discurso,

Claudia Constin sublinhou o compromisso com uma educação
pública de qualidade e a necessidade de inovação e adaptação
contínua. Já Anderson reforçou a importância de ouvir as demandas
da sociedade para uma educação que promova o desenvolvimento
regional e atenda às expectativas dos cidadãos.
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Fonte: Repositório de Imagens SEDUC.

Conselheira Claudia Maria Costin

https://www.youtube.com/watch?v=1kMyCpm_43o&t=4355s
https://www.youtube.com/watch?v=1kMyCpm_43o&t=4355s


"A educação é o
principal pilar de

sustentação do
governo e

fundamental para o
futuro do estado"

GILBERTO
KASSAB
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Renato Feder apresentou as iniciativas recentes para
modernizar a educação pública paulista. Ele destacou o
aumento de matrículas em escolas de período integral, os
investimentos em infraestrutura e o uso de tecnologias como a
inteligência artificial na avaliação do desempenho estudantil.
Feder mencionou também o "Provão Paulista", uma inovação
no SARESP que visa aprimorar a avaliação dos alunos do
ensino médio e facilitar seu ingresso no ensino superior.
Outro marco destacado foi o impacto positivo das Olimpíadas
de Matemática e Redação, que distribuíram mais de 120 mil
medalhas, reforçando o valor do esforço e do desempenho dos
alunos.

INOVAÇÕES E RESULTADOS NA EDUCAÇÃO

Secretário de Educação do Estado Renato Feder
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DESAFIOS PARA 2025 E ALÉM

Com foco nos desafios de 2025, o conselho apontou temas centrais para o sistema de ensino, incluindo a reforma
do ensino médio, o aprimoramento das políticas de formação técnica e profissional e a crescente necessidade de
abordar a equidade no ambiente escolar. Além disso, foi enfatizada a importância da integração da inteligência
artificial nos currículos escolares, preparando os alunos para o cenário tecnológico global.

No encerramento da sessão, a vice-presidente Maria
Helena destacou a necessidade de adaptação do
sistema educacional às constantes mudanças,
ressaltando que a palavra-chave para a educação
contemporânea é "mudança".

Em um discurso voltado à inovação, ela abordou
desafios como a implementação da inteligência
artificial nas escolas e a necessidade de reformas
contínuas no currículo, incluindo o ensino médio e a
formação de professores.

Maria Helena relembrou o legado de Anísio
Teixeira, que, desde a década de 1930, defendia
princípios que ainda hoje norteiam a educação
democrática e inclusiva.

Conselho Estadual de Educação


